

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тьу Тхи Кие на тему: «Формирование и оценка сценариев развития угольной отрасли социалистической республики Вьетнам», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Актуальность темы исследования определяется необходимостью стабильного и надежного удовлетворения потребностей индустриально растущей Социалистической Республики Вьетнам (СРВ) в угле – стратегическом ресурсе для топливно-энергетического сектора, а также важностью достижения целей устойчивого развития экономики с учетом национальных интересов государства, в условиях зависимости от импорта энергоресурсов и чувствительности к непредсказуемым ситуациям на рынке по причине существенного истощения собственных высокорентабельных запасов и сложности горно-геологических условий при переходе к подземному способу отработки. Использование гибкого подхода на основе сценарного анализа, прогнозирования и сценарного планирования развития угольной отрасли, предлагаемого автором, в рамках реализации государственных программ энергетического развития позволит повысить энергетическую устойчивость и обеспечить стабильное развитие топливно-энергетического сектора СРВ в стратегической перспективе. Рекомендации, разработанные при формировании и корректировке программ и планов развития угольной отрасли и представляющей ее государственной корпорации «Винакомин», могут быть также применены для других компаний горной промышленности.

Научная новизна работы состоит в выявлении внутренних и внешних факторов, определяющих специфику развития угольной отрасли СРВ, разработке линейного алгоритма формирования и оценки сценариев развития угольной отрасли, и экспертно-аналитической методики ранжирования и группировки угольных шахт по сложности горно-геологических условий с целью определения объектов для обоснованного включения в планы развития угольной отрасли СРВ. Стоит особо отметить, что в основе разработанного автором линейного алгоритма оценки лежит расширенный перечень принципов разработки сценариев, включающий, помимо общих, четыре дополнительных принципа: стабильности, комплексности, сочетания и результативности, учитывающих специфику, особенности управления и значение угольной отрасли для СРВ.

Значимость полученных результатов для науки и практики подтверждается стремлением автора усовершенствовать методологический аппарат исследования, уточнив понятие развития угольной отрасли и дополнив систему принципов прогнозирования, применяемых при формировании и экономической оценке сценарных прогнозов развития угольной отрасли СРВ, а также актом внедрения результатов.

ОТЗЫВ

ВХ.№ 9- 614 от 19.09.22
АУ УС

Содержание автореферата диссертации Тьу Тхи Кье соответствует заявленной теме исследования, полученные результаты в достаточной степени апробированы и освещены в 6-ти печатных работах, в том числе в международных печатных изданиях, текст автореферата изложен научным языком и характеризуется последовательностью, ясностью и логичностью.

К автореферату можно задать следующие вопросы дискуссионного характера: 1) Поскольку, по результатам исследований автора, задача значительного расширения проектной мощности группой шахт компании «Винакомин» представляется нереальной в среднесрочной перспективе, и компания не сможет выполнить план по росту потребления угля в энергетике в соответствии с Генеральным планом развития энергетики (план РДП8-2021г.), существует ли реальная возможность корректировки директивной программы в сторону диверсификации энергетических источников? 2) Как был рассчитан показатель Эи t - эффект от покупки-продажи импортного угля?

Судя по автореферату, диссертация «Формирование и оценка сценариев развития угольной отрасли социалистической республики Вьетнам», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор – Тьу Тхи Кье – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Заведующая кафедрой экономики и
менеджмента Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования «Уральский
государственный горный университет»,
доктор экономических наук, доцент



Мочалова Людмила Анатольевна

Сведения о лице, предоставившем отзыв:
Телефон: +7(343)278-73-81; +7(343)278-73-61
E-mail: ief.em@m.ursmu.ru, ief.etp@m.ursmu.ru
Адрес организации:
620144, Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, д.30
12.09.2022

Подпись Мочаловой Л.А. *заслужено*

Заместитель начальника ст.кадров

Гатицкая Ксения Геннадьевна

12 сентября 2022

